	
	



	Vejledning til skabelonen 
Formål:

Denne skabelon anvendes i forbindelse med udbud med forhandling efter udbudslovens afsnit II. Skabelonen vedlægges som et bilag til udbudsbetingelserne og bruges af tilbudsgiverne til at angive væsentlige risiko- eller omkostningsfaktorer ved kontrakten/kravspecifikationen. Derudover kan tilbudsgiverne foreslå alternativer til de identificerede risiko- eller omkostningsfaktorer samt angive den økonomiske konsekvens af den identificerede uhensigtsmæssighed. 

Hvis der er afsnit i udbudsmaterialet, som ordregiver ønsker tilbudsgivernes bemærkninger til, kan de indsættes i skemaet nedenfor, inden udbudsmaterialet offentliggøres. Følgende tekst kan i givet fald tilføjes over tabellen: ”Ordregiver har i skemaet nedenfor angivet [angiv om det er afsnit i kontrakten eller i bilag, der ønskes bemærkninger til], som ordregiver ønsker tilbudsgivers bemærkninger til”.

Vejledning til udfyldelse:
· Gule felter udfyldes. 

· Grå felter/tekstbokse indeholder vejledningstekst. 

Al vejledningstekst, kommentarbokse, farver og skarpe parenteser om felterne slettes, inden dokumentet færdiggøres.
Opdateret d. 12. december 2019. 


Bilag [X] – Tilbudsgivers identifikation af risiko- og omkostningsfaktorer m.v.
Tilbudsgiver opfordres til at angive væsentlige risiko- eller omkostningsfaktorer i tabellen nedenfor sammen med en begrundelse herfor. Samtidig ønsker ordregiver forslag til alternativer hertil. Tilbudsgiver bør endvidere, om muligt, anføre den økonomiske konsekvens af den identificerede uhensigtsmæssighed. 

De faktorer, som anføres nedenfor, kan indgå i forhandlingerne, dog kan forhandlingerne ikke føre til ændringer af grundlæggende elementer, herunder ændring af mindstekrav og kriterier for tildeling. 
Faktorerne betragtes ikke som en del af tilbuddet, ligesom de heller ikke betragtes som forbehold. Prisen, som tilbudsgiver angiver i tilbuddet, skal baseres på kontrakten med bilag, det vil sige uden de ændringer, som tilbudsgiver foreslår i tabellen nedenfor.  
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